## 江夏八分山有个世界先进利器

## 山顶"明珠"原来是武汉暴雨监测"干里眼"



位于江夏八分山山顶的武汉新一代天气雷达。

#### ■长江日报记者刘海锋 通讯员陈声超

29日上午9时,武汉市气象台发布了 一则关于当前回波及最新预报的天气简 讯:目前省内较强降水回波位于潜江、仙 桃、天门、孝感南部至武汉中部、黄冈南部 一带,呈西南一东北走向,向东北偏东方向 移动;预计未来3小时,黄陂北部雨量1~ 10毫米,江夏南部10~20毫米,其他大部 20~40毫米。

自27日晚本轮强降雨开始,武汉市气 象台每隔半小时或者1小时就会发布最新 气象灾害预警、降水回波及天气实况等信

息,这些精准的短时强降水、暴雨、雷暴大 风等灾害性天气监测及预警信息不断发布 的背后,武汉新一代天气雷达——s 波段 双偏振多普勒全相干天气雷达功不可没。

2021年,武汉新一代天气雷达作为中 国气象局与省政府合作共建重点工程项目 在江夏八分山山顶正式动工。之所以选址 八分山,主要是根据组网布局需要和探测 环境要求,雷达塔楼建在高处,可以避免周 边地物或建筑遮挡,有利于长期保持净空

2023年10月20日,武汉新一代天气 雷达开始试亮灯,塔楼和巨大球形天线罩 交替变幻出蓝黄橙红迷人光芒。雷达建筑 灵感来源于独特的天气现象"气旋",围绕 中心旋转而形成的螺旋形态具有灵动多变 的震撼力,整体建筑如同双人华尔兹舞蹈, 双体塔和谐共生,旋转起舞。

今年5月1日,武汉新一代天气雷达正 式投入使用。武汉国家基本气象观测站专 家说,这是目前国内该型号雷达的最新批 次产品,其定量监测半径达230公里,一次 体积扫描时间最短为3—4分钟,探测性能 处于世界先进水平。

简单来说,天气雷达24小时按照锥体 扫描方式连续运行,可探测大气、云和雨等

武汉新一代天气雷达 探测性能居世界先进水平

#### 建筑灵感哪来的

◎源于独特的天气现象"气旋"

◎探测大气、云和雨等气象目标的强 度和速度,粒子大小和相态等信息 ◎定量估测降水量,有效监测预警暴 雨、雷暴大风、冰雹等灾害性天气

#### 雷达先进在哪

◎定量监测半径达230公里

◎一次体积扫描时间最短3—4分钟

气象目标的强度和速度,粒子大小和相态 等信息,还可定量估测降水量,有效监测预 警暴雨、雷暴大风、冰雹等灾害性天气,如 同"千里眼""顺风耳",是短时临近天气预 报预警的利器。

人梅以来,新一代天气雷达在这一两 轮的强降雨中发挥了重要作用。这期间, 武汉出现了大雨、暴雨、雷雨大风等灾害性 天气过程。从这几次监测过程来看,双偏 振雷达对降雪、暴雨或雷雨大风等强对流 天气均能展示良好的监测性能。

据了解,在国内,上海、厦门和广东等地 已建成多部双偏振天气雷达投入业务应用。

近日,武汉市道德模范、中欣建设集团董 事长喻友旺带着30万元现金来到武汉交通 职业学院,现场资助该校100名困境大学生。

今年是他助学的第32年,武汉交通职 业学院是今年助学的首站。接下来他将像 往常一样,带着儿子喻星到山区县市、到武 汉地区高校,继续他的捐资助学之旅。

从以前每年几十万元、上百万元到现在每 年二三百万元,喻友旺已累计捐款7000多万 元,资助1.8万名家庭困难大学生解燃眉之急。

喻友旺捐资助学有一个特点:每一次, 他都是带着现金现场发放,一个信封一个信 封亲手递到孩子们手中。

之所以这样,他说,我喜欢这样的"一面 之缘",我要跟每个受资助的孩子见面,而且 要分享自己的经历,也是自己的初心。

记得读高二那年,学校让喻友旺交5毛 钱资料费,可家里拿不出来。母亲出门也没 借到,无奈而尴尬,眼神中透着绝望和无助。

那时的喻友旺暗自发誓,这辈子不会为 自己一个人活着。当有能力的时候,一定要 力所能及帮助那些需要帮助的人,"要让母亲

有几年,公司面临回款压力,他就借款百

有人说他"有点苕",劝他"少捐点",但他

长经历、畅谈人生感悟:困难曲折是一种财 富;一定要坚信彩虹必在风雨后;要始终怀着 一颗感恩的心,有能力时去帮助他人;一个美 好的社会应充满爱的旋律。

获得帮助,就一定会感受到人间的美好、社会

他说,因为起步线不一样,从困难家庭走 出来的孩子面临着更多压力和挫折。"我希 望,我的人生感悟对他们成长多多少少有帮

# 现 都

那种绝望眼神少些、再少些"

万元去送学费。

却不为所动。 每次捐助后,喻友旺便与学生们分享成

喻友旺一直有个理念,人在困难的时候

纵然是"一面之缘",他还是坦诚地向大 家公布自己的手机号,"有困难随时跟我联

## 武汉市移动排涝能力提升项目汛期提前投用

## 首批大排量"龙吸水" 应急驰援全省

长江日报讯(记者宋磊 通讯员谢铭 辉)排涝抢险车上,粗壮的金属水管如同大 炮筒、身形小巧的"小坦克"可随时出击。6 月29日,在位于洪山区汤逊湖泵站旁的车 辆停保场,长江日报记者看到,崭新的新型 排涝车功能强大,整装待发

连日来,为应对新一轮强降雨,正在建 设中的武汉市移动排涝能力提升项目提前 投入使用,第一批72台排涝车辆立即投入

"设备型号新、品类齐、数量多,这里将 成为我省及周边排涝应急抢险的坚强后 盾。"项目建设运维方、武汉城投水务集团 流域治理公司副总经理王朝介绍,该项目 是住建部在全国设立的8个移动排涝应急 救援基地之一,将为湖北、湖南、江西等地 区提供应急排涝救援服务,由湖北省住建 厅、武汉市水务局调度使用。目前,项目配 备移动排涝抢险车、高涉水泵车、清洗吸污 车、随车吊、高空救援车、平板运输车共72 "若车辆全部启动,应急排涝能力可达 16万立方米/小时。"

4000余平方米的停保场上,黄色排涝车 辆整齐停放,颇为壮观。其中,大流量排水 抢险车"龙吸水"外观独特,最为显眼。其车 顶上,不锈钢抽水管管径粗大,可灵活起降。

武汉城投水务集团流域治理公司项目 管理部部长李安告诉记者,目前,停保场共 有 27 辆排水抢险车"龙吸水",其中 10 辆配 备直径达48厘米的不锈钢抽水管,每辆车 能达到5000立方米/小时的排涝能力,为目 前省内抽排能力最大的排涝车辆。

车中有车,收放自如,李安演示了新型 子母排涝车的工作过程。通过操作控制 器,"母车"后舱打开,放下轨道,一辆小型 泵车配备履带,形似坦克,慢慢从舱内驶 出,"母车"通过两根液压油管连接"子车"。 向其提供能源。"身形小巧灵活,能自如进 出地势复杂的地下通道、涵洞等地下空间, 进行积水抽排。

当日上午9时许,在现场人员指挥调度 下,多辆"龙吸水"陆续驶出,奔赴抽排地 点。李安介绍,27日至28日,接上级部门通 知,该项目先后派出7辆大流量排水抢险车 "龙吸水"驰援荆州、咸宁和黄石。截至29 日中午,该项目又向荆州、咸宁、阳新、黄 石,以及武汉市汉阳区、洪山区等7个城区 派出车辆,增援排涝工作。

据悉,武汉市移动排涝能力提升项目将 于10月完工。建成后,能达到40万立方米/ 小时应急排涝能力,实现接到省内、跨省应 急救援任务后分别于6小时、12小时内到达。



72台黄色排涝车辆整齐停放,颇为壮观。

长江日报记者何晓刚 摄

## 汤逊湖泵站"火力全开"抽排积水入江

### 记者去现场实地看了看

长江日报讯(记者金文兵 通讯员朱 文辉)6月29日下午,长江日报记者来到位 于长江南岸武金堤边的汤逊湖泵站。这 里,15个直径1.6米的抽排水管犹如一个 威严的"军阵",在电机发出的低沉"嗡嗡" 声中,吹响城市抽排积水的号音。

汤逊湖泵站是武汉市重点水利工程, 也是汤逊湖水系内汤逊湖、青菱湖、黄家 湖、野湖等11个大小湖泊积水抽排至长江 的主要出口,承担武昌、洪山、江夏、东湖 高新4个城区的排水任务。

该泵站建于1975年,1980年投用,共 安装了15台机组,单机抽排量为7.5立方 米/秒。如果满负荷运行,每天可抽排972

记者进入泵站的电机层,看到15台同步 电动机趴卧着一字排开,它们的上方摆有"正 在运行"指示牌,显示正在全力抽排积水。

"根据市水务局统一调度,6月18日12 时,我们开启5台机组抽排;6月28日至29 日,武汉市持续降雨,我们陆续开启15台 机组,泵站满负荷运行,全力应对本轮强 降雨。"泵站管理处负责人郑伟介绍,"入 梅以来,截至29日下午2点,泵站已运行 1447 台时,累计排水 3942.9 万立方米,接 近半个武汉东湖的水量。

在泵机旁,记者注意到,53岁的值守 人员李永生不时用手背轻轻触碰泵机外

壳。"这些机器日夜不停运行,时间长了, 线圈容易发热,需要使用冷却水系统不断 帮它'降温'。"李永生解释,"我这是用最 简单的方法检查电机是否发热。如果温 度升高,就要快速找出原因及时抢修。" 沿着狭窄楼梯下到泵站负二层,李永

生穿行其中,不断检查设备运行情况,"声 音正常,说明设备没毛病"

自从1987年成为一名泵站运行工,他 已在泵站工作37年。设备有没有毛病,一 听就能分辨出来。

来到泵站的配电室,两排巨大的智能 配电柜上,各种指示灯闪亮,监控视频上 的数据不断变化。李永生需要对这些数

据进行查验,以确保电机安全运行。

泵站值守人员魏文刚带领记者来到 泵房外侧,查看进水情况:"你看,那个角 上有一个水位标尺。20.5米是我们泵站的 前池控制水位。现在的水位是19.82米。"

魏文刚介绍,为确保安全,一般在前 池水位达到启排水位19.5米时,就开始启 动抽排。然后根据水情变化,对抽排机组 进行动态调控,尽量让水位稳定在启排水 位附近。这样的话,就能保持水系的"肚 量",有效调控湖泊水位,即使遇到新的来 水,也能应付自如。

在二楼的中控室,巨大的视频监控画面 中,泵站各处的运行情况一目了然;桌上的 电脑中,各种监控数据显示泵站运行正常。

"水泵机组日夜运行,人也要保证在岗 在位。"郑伟说,在汛期,泵站管理处的工作 人员每日三班倒轮流值班。站里成立了 "防汛应急抢险党员突击队"和"设备应急 抢修党员突击队"两支队伍,24小时备勤。

## 琴台大道完工,汉阳外联多了一条快速通道

长江日报讯(记者汪文汉 通讯员雷宇) 6月28日,琴台大道(三环线—二环线)完成 了全新升级改造,以崭新面貌展现在市民眼 前,它的完工将成为中心城区与新城区之间 一条重要的联络线。

6月28日,记者走进位于汉阳区的琴台 大道(三环线—二环线)工程项目现场看到, 整个路面主体建设已完工,道路宽55米一 65米,双向6—8车道,原有杂乱的电线杆和 线缆、破损的路面已消失不见,原来打"补 丁"的水泥路面拓宽变成了整洁平坦刷黑的 沥青道路,车行一路平顺宽敞,再无坑坑洼 洼之感,道路两边是崭新的路灯、交通指示 牌和郁郁葱葱的行道树。

琴台大道(三环线—二环线)工程是武

汉市重点市政工程。

据了解,该项目是汉阳区西部对外沟通 的两条主通道之一,该工程连接汉蔡高速, 是主城区与新城区间重要的联络线,西起三 环线米粮山立交落地段,东至金龙路,该项 目分地下管廊工程和道路排水工程两部分, 路线全长3903米,概算总投资10.91亿元。

全线按城市主干路标准建设,项目主体工 程为道路、人行天桥,综合管廊工程,附属工程 包括排水、照明、绿化及交通设施等工程。其 中综合管廊工程西起仙女山路,东至金龙路, 全长2560米,管廊的建成可容纳110kV/ 220kV高压电力电缆、10kV高压电力电缆、通 信线缆、给水等管线,解决地下管线错综复杂 状况问题,集约利用地下空间,实现统一管理。



## 让停车位活起来 5处写字楼景区夜间停车优惠

## 长江日报讯(记者余春)6月27日,长江日报记者走访发现,为 方便市民夜间停车,武钢集团大楼、光谷软件园、武汉海昌极地海

洋公园等5个办公园区、景区面向市民开放了内部停车场。长江 日报推出"让停车位'活'起来"系列报道以来,目前武汉已有夜间 27日,记者在武钢集团大楼看到,停车位十分充足,除地面停

车场外还配有地下停车场,市民可根据需求停车。

"最开始的想法就是便民,一到晚上大楼停车场就空出来了 不如让附近居民来停车。"武钢集团大楼物业办公室相关负责人李 先生告诉记者,目前,武钢集团大楼已开始对外办理夜间和周末停 车业务。夜间停车时段为晚6:00至次日早8:00,周末、节假日全天 可停,月租200元,一次性交半年费用可打8折,按年交费可打6 折。市民可凭驾驶证工作目前来办理。

李先生介绍,为推广夜间优惠停车政策,武钢集团大楼物业办 公室工作人员前往附近社区宣传。"附近不少居民已经把车停了进 来,后期我们还会根据市民的停车需求不断优化服务。"李先生说

记者获悉,光谷软件园、武汉创意天地也于近期推出了夜间付 惠停车政策。"最近建议我们开放夜间优惠共享停车场的呼声越来 越高,经过讨论,我们决定开放园区停车场,供市民夜间停车。 谷软件园物业相关负责人告诉记者。根据规定,光谷软件园夜间 停车优惠时段为工作日晚6:00至次日早8:00,每月收费150元,周 末不限时免费停车,如有需要市民可到线下办理相关手续

除办公园区开放夜间优惠共享停车场外,武汉部分景区也面 向市民提供包月停车服务。武汉海昌极地海洋公园、黄塘湖公园 面向市民开放停车场,停车不分时段,月租150元。

记者还了解到,汉商银座、汉商21世纪购物中心停车场也在 升级改造中,相关优惠政策将待停车场改造完成后上线。

## 关于武汉华侨城滨江置业有限公司 拟转让红坊囍悦里商业街超市商铺 产权的公告

各单位、各部门:

武汉华侨城滨江置业有限公司拟转让红坊囍悦里商业街 超市商铺产权,为确保转让公开透明,做好风险控制,现对拟 转让项目及转让方式进行公示。

一、公示时间:

2024年6月28日至2024年6月30日

二、公示内容:

1.项目名称:武汉华侨城滨江置业有限公司拟转让红坊 囍悦里商业街超市商铺产权。

2.转让方式:公开竞价采购,公示期结束后,择优确定意 向单位(价格及商务条件最优者)。

3.转让标的物:红坊囍悦里商业街商铺产权:单元号为 S-1-1-(1)商铺、S-1-1-(2)商铺,共2套产权商铺,建筑面

4.最假限价:人民币2585.77万元(报价不得低于最低限价)。

5. 其他要求: 需缴纳足额意向金(不少于100万元)、提交

签字盖章版的《意向报价清单》。 6.报名截止时间:2024年6月30日17时30分。

三、查阅方式:

上述公示内容,将置于华侨城中部公司产业与资产管理

部,可自行查阅。 四、公示意见反馈及联系方式:

公示期间,对上述经济行为有反馈意见请联系华侨城中 部公司产业与资产管理部。

联系人:胡忍凡 联系方式:13125096192 电子邮箱:593512587@qq.com

武汉华侨城滨江置业有限公司

2024年6月30日